



多彩楼栋活动 凝聚温暖邻里情

星报讯(武怡彤 许婉璐 记者 马冰璐) 精神文化生活是每一个人生活中必不可少的一部分,为丰富小区文化生活,增进楼栋邻里之间的感情。日前,合肥市盛大社区开展了一系列精彩有趣的小型楼栋活动。

据了解,盛大社区以“楼栋活动趣味多”为主题,以丰富多彩的活动为载体,鼓励居民们共同培育小区文化、凝聚小区邻里情。在楼栋隔空层等场所,开展楼栋送温暖、楼栋绘本故事汇、楼栋亲子运动会、儿童义诊进楼栋、巧手趣味多、“绿色环保伴我行”制作手抄报等小型楼栋活动。

除了形式多样、内容丰富多彩的楼栋活动外,社区还积极挖掘居民骨干代表,常态化开展喜事关怀暖到家、大病初愈送慰问、困难党员来帮扶、家庭邻里纠纷去调节等贴心活动,凝聚邻里情,实现了“陌邻”到“睦邻”的转变,让楼上楼下相互联络,使相邻楼栋变熟人楼栋。

“民生实项目票决制” 井岗镇让“民声”落地生根

“去年年初人代会票决的8件民生实事,办理得都很好,群众很满意。”1月15日,合肥井岗镇人大代表樊宏保在蜀山区井岗镇第三届人民代表大会第八次会议代表团讨论会上说出了代表们共同的心声。

当日,该镇78名镇人大代表对新候选的12件民生实项目进行了票决,经过投票、计票等环节,“居家养老服务站”“涵养林内部管理”“公共停车场”等11个项目,被确定为2021年井岗镇政府民生实项目。据了解,为确保征集到的民生实项目符合民需、贴近民意、惠及民众,该镇人大通过议事厅、座谈会等多种形式深入各选区接待群众,收集社情民意。

井岗镇政府负责人告诉记者:“人大主席团还将定期组织人大代表对项目建设情况进行实地视察和专项检查,并听取政府分管领导关于项目建设情况的汇报。” ■ 葛宜年 记者 沈娟娟

便民出行合肥推出 定制化包车服务

星报讯(记者 祝亮) 日前,合肥市运管处组织市区各公交、公路客运企业开展定制化服务,出行需求量较大的学校、企业,可与客运服务企业双向对接,采取“点对点、门到门”的方式组织出行。

市区范围内学校师生、企业员工有30人以上集中出行需求的,学校、企业组织出行人员登记出发地点和目的地,并与公交、公路客运企业联系(联系方式附后),预约车辆定时、定点接送。其中,前往市内合肥火车站、合肥南站的,可与各公交企业联系;前往新桥国际机场的,可拨打机场快线服务电话联系;市外出行的,可联系班线客运企业或旅游客运企业。

12328 交通运输服务监督电话24小时服务,受理运输服务咨询举报。

消息直通车

市民徒手接坠楼女孩 被砸骨折

星报讯(记者 吴善良) “小孩子上高中,这么年轻的生命,看着她死去太可惜了……”面对镜头,头上包裹着纱布的孙文武闭着眼,喃喃道。

1月16日晚,合肥市经开区某小区内,一名高中女生情绪激动,站到6楼阳台,意欲跳楼。在女孩跳下的瞬间,同一小区的居民孙文武冲上去,徒手接住了她。

据了解,当天晚上7点左右,孙文武与妻子吃过晚饭,在小区内散步。在经过14号楼附近时,发现6楼一女孩站在阳台上,意欲跳楼。楼下还聚集了不少住户和保安,正在进行劝阻。

看到女孩跳下的一瞬间,孙文武冲了上去,徒手接住女孩,当场被砸

昏迷。

孙文武在倒地后,头部摔伤导致颅脑骨折,被送往安医二附院进行治疗,目前意识清醒。

记者了解到,坠楼的女孩是一名高中生,当时一个人在家。目前,女孩腰椎骨折,也在安医二附院进行治疗。

此事被小区多位现场群众证实。小区物业经理介绍,现场女孩意欲跳楼时,孙文武接了下,女孩恰好撞到了。

据悉,徒手救人的孙文武是合肥市公安局瑶海分局的一名辅警。

“我爱人现在是受伤了,我也挺心疼的,但他这种精神,我也是敬佩的。”孙文武的妻子表示,不管怎样,我们也救了一个孩子,救了一个家庭。

合肥经开区出台四大措施留工稳产 发2000元鼓励就地过年

制定“留工稳产”政策,向留肥员工发放一次性两千元津贴;鼓励企业在春节期间实施“共享用工”,并给予补贴;全面摸排外地返乡农民工情况,引导其留在务工地过节……面对当前严峻复杂的国内疫情防控形势,在新春佳节快要到来之际,合肥市经开区出台了四大措施,积极开展疫情防控,努力做好留工稳产等工作。

■ 李长龙 王力行 记者 沈娟娟

留工稳产 发放每人一次性2000元津贴

作为安徽最大的工业集聚区,合肥经开区目前有288家规模以上工业企业,拥有员工(含劳务派遣)约12万人,省外员工约2.15万人。省外员工春节返乡,将对经开区节后复工复产及疫情防控带来很大考验。

为此,合肥经开区一方面向广大企业员工发出倡议信,希望大家坚守战疫防线,降低区域流动,同时出台《合肥经开区春节期间疫情防控留工稳产实施方案》,制定“留工稳产”政策,引导省外员工留肥过节。

《方案》要求,对区内规模以上工业企业中户籍地在省外的员工,鼓励其春节期间留在合肥,并对在岗参与生产、培训的省外留肥的员工(留肥人员占全部省外人员比例不低于30%)给予一次性2000元津贴。各企业要参照制定本企业留工稳产实施方案,并在法定的加班工资等补贴基础上,额外给予省外留肥员工不低于500元/人的配套津贴。

鼓励“共享用工” 最高补助40万元

合肥经开区将对2021年春节期间(2月4日~2月26日)开展共享用

工达7天及以上的区内企业,按每人1000元的标准,给予区内输出企业一次性补助,单个企业补助上限为40万元。同时,合肥经开区也要求,企业开展共享用工,要与劳动者协商一致,共享用工的员工原劳动关系不变,企业间要对共享用工期间的工资发放、工伤责任等问题通过签订协议予以明确,确保员工的合法权益受到保障。

全面摸排 引导农民工留在务工地过节

除了努力将广大员工留在辖区,合肥经开区也开始全面摸排外地返乡农民工情况,引导其留在务工地过节。

据介绍,该区将组织村居两委、村民组长、党员志愿者开展入户排查和宣传,同时对省外务工人员实名登记,通过一封信、微信群、电话等多种方式,提倡春节期间就地过节、网络拜年,非必要不返乡。

对确需返乡的人员,将建立台账,落实体温检测、查验“健康码”和14天旅居史、核酸检测等服务。同时,合肥经开区人才服务中心也将逐一跟踪对接引导返乡人员,努力让他们在节后留在本地就业。

肥东: 冰冷河水中勇救落水老人



星报讯(李玲 记者 赵汗青) 1月8日清晨,气温-6℃,北风呼啸,天寒地冻。家住肥东长临河镇的牛大爷从家出门,由于前两天刚下过雪,田间路面结冻湿滑,老人不慎滑入路边池塘,情况十分危急,周围村民听到老人的求救声后连忙报警。肥东县公安局撮镇派出所接到报警后立即组织警力前往现场。到达现场后,民警张奎毫不犹豫地跳入池塘,用双手将老人紧紧托住,和岸上的人一起将老人从水中救出。此时老人双腿已经麻木失去知觉,民警立即将其送往医院进行治疗,好在因为救助及时,在经过治疗后,牛大爷的身体已无大碍。

警方在此提醒广大群众:雨雪天气后路面湿滑,切记谨慎出行,以免发生意外!

优化营商环境 创优富强肥东系列报道之四

数据锁定精准 服务小微企业发展

星报讯(熊萍 李丽娟 记者 赵汗青) “小河不满大河干。”在推进减税降费工作中,肥东税务部门利用大数据建立小微企业税收优惠“应享尽享”指标,及时锁定“应享未享”小微企业名单,变政策“漫灌”为“滴灌”,助力小微企业发展,激活市场经济“微细胞”。

安徽激林建筑工程有限公司就是这样被“锁定”的,税务部门在数据指标核对时发现,该企业未享受疫情期间增值税减按1%税率征收优惠,就第一时间提醒企业并辅导办理了9.51万元的退税,公司法人彭孝禄说:“幸亏税务部门及时提醒,不然企业就要错过这一好政策了。”当日同批次收到提醒的还有合肥市天豚养殖场等20余户小微企业。当收到1800元的增值税退税款时,天豚养殖场相关负责人激动地拨通了税管员的电话:“感谢税务部门的贴心服务,这笔钱虽然不多,但对小微企业来说,每个减税红包都是‘强心剂’。”

近年来,肥东县税务局建立了疑点数据快速处理机制,对纳税人“点对点”提醒辅导的同时,有效发挥税收管理员作用,主动对接、靠前服务,实现税收政策端和企业需求端的无缝衔接。据了解,肥东县税务局利用数据筛选和快速处理机制,已向小微企业推送近2000条“应享未享”提示信息,670户小微企业因此受益,享受税收优惠134.2万元。

县税务局负责人表示,下一步,县税务局将进一步聚焦政策落实,针对小微企业不同发展阶段的需求特点精准发力,综合施策,确保税收红利直达市场主体,切实增强小微企业发展的活跃度,提升小微企业的市场竞争力。